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Νίκος Χριστοδουλίδης: Η Κύπρος στις πιο 
αξιόπιστες οικονομίες της ΕΕ
/ Επικαιρότητα

Η κυπριακή οικονομία καταγράφει ένα σημαντικό επίτευγμα, 
καθώς η πιστοληπτική της ικανότητα αξιολογείται πλέον στην 
κατηγορία “Α” από όλους τους κορυφαίους Οίκους 
Αξιολόγησης, Moody’s, Fitch, και Standard & Poor’s, και 
εδραιώνει τη θέση της ανάμεσα στις πλέον αξιόπιστες 
οικονομίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αναφέρει σε δήλωσή του 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης, με 
αφορμή την αναβάθμιση της μακροπρόθεσμης πιστοληπτικής 
αξιολόγησης της Κύπρου σε «A-» από τον οίκο αξιολόγησης 
S&P Global Ratings.

Κάλεσε επίσης τα τραπεζικά ιδρύματα «να ανταποκριθούν στις ευνοϊκές συνθήκες 
που οι θυσίες του κυπριακού λαού κατέστησαν εφικτές, να στηρίξουν την 
οικονομία και την κοινωνία, μειώνοντας τα δανειστικά επιτόκια και περιορίζοντας 
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ταυτόχρονα την ψαλίδα μεταξύ καταθετικών και δανειστικών επιτοκίων». 
Σύμφωνα με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, η αναβάθμιση από τη Standard & 
Poor’s ολοκληρώνει τον κύκλο των αξιολογήσεων για το 2024.

«Σε συνέχεια διαδοχικών αναβαθμίσεων, η χώρα μας εδραιώνει τη θέση της 
ανάμεσα στις πλέον αξιόπιστες οικονομίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η τριπλή 
αναβάθμιση αποτελεί το επιστέγασμα μιας συντονισμένης και μεθοδικής 
στρατηγικής που υιοθετήθηκε από την Κυβέρνηση. Στρατηγική, η οποία εστιάζει 
στη δημοσιονομική υπευθυνότητα, στην ενίσχυση των επενδύσεων, στη 
σταθεροποίηση του χρηματοπιστωτικού συστήματος και στην προώθηση 
διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων», υπογράμμισε ο Νίκος Χριστοδουλίδης.

Προσέθεσε ότι την ίδια στιγμή, η νέα αναβάθμιση «επισφραγίζει, επιβεβαιώνει και 
επιβραβεύει την αποφασιστικότητα της χώρας να αποκαταστήσει το κύρος της 
διεθνώς, μέσω της εφαρμογής μέτρων που εμπεδώνουν τη διαφάνεια, τη 
νομιμότητα και τη συνεργασία σε ζητήματα, όπως η επιβολή κυρώσεων και η 
ενεργή συμμετοχή σε διεθνείς έρευνες για την καταπολέμηση της διαφθοράς».

Τι σημαίνουν οι αναβαθμίσεις

Η συνεχής αναβάθμιση της κυπριακής οικονομίας δεν αφορά μόνο τις 
αξιολογήσεις των Οίκων ως τέτοιες. Σύμφωνα με εκθέσεις αλλά και εκτιμήσεις 
αναλυτών, η πορεία που διέγραψε η οικονομία της Κύπρου τα τελευταία δύο 
χρόνια ειδικά είναι πρωτίστως σημαντική σε σχέση με τη συνολική εικόνα αλλά και 
την αντίληψη για την Κυπριακή οικονομία διεθνώς σε βάθος χρόνου. Η τελευταία 
εκτίμηση του είδους είχε άλλωστε επισημάνει ξεκάθαρα αυτό που τόνισε και ο 
Πρόεδρος Χριστοδουλίδης, ότι δηλαδή η Κύπρος δεν είναι απλώς είναι μια από τις 
οικονομίες με τις καλύτερες επιδόσεις στην Ευρώπη, είναι μια ιστορία επιτυχίας 
που βασίζεται στην ανθεκτικότητα, τη σωστή οικονομική πολιτική και τη 
συλλογική δέσμευση για πρόοδο.
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